

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4T/94/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010511
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 10. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:4314010511.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Ondreja Gušana a Mgr. Eriky Kováčovej v trestnej veci obvinenej R. K. pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona na verejnom zasadnutí dňa 06.10.2014 takto

rozhodol:

Súd podľa § 244 odsek 1 písmeno a/ Trestného poriadku s poukazom na § 16 odsek 1 Trestného poriadku a § 19 Trestného poriadku p o s t u p u j e vec proti obvinenej R. K., nar. XX.XX.XXXX v K., trvale bytom X. č. XXX, okres G., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody G. pre skutok uvedený v obžalobe Krajskej prokuratúry Nitra sp.zn. Kv 56/2013/4400-26 zo dňa 02.06.2014 kvalifikovaný ako zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno c/ Trestného zákona na skutkovom základe , že

V presnejšie nezistenom čase v období od narodenia syna maloletého P. K., nar. XX.XX.XXXX, do jeho úmrtia dňa XX.XX.XXXX, počas starostlivosti o neho v byte na ulici M. č. XX v G. vystavovala maloletého P. K.. hrubému zaobchádzaniu, vedúcemu k syndrómu týraného dieťaťa, keď mu opakovaným silným stlačením končatín, trasením a aktívnym bránením prísunu kyslíka dusením spôsobila kožnú odreninu na pravom líci s krvnou podliatinou, drobnú čiarkovitú kožnú odreninu pod nosom vľavo, pomliaždenie mäkkých pokrývok lebečných uprostred čelovej oblasti, krvné podliatiny na ľavom ramene, chrčte ľavej ruky a vnútornej strane predkolení v ich dolnej tretine, bodkovité krvné výronky pod popľúcnicou oboch pľúc akútne rozšírenie pravej komory srdca a hemoragický opuch pľúc, majúci charakter ťažkého úrazu s dosiahnutím stupňa mučivých útrap, spojené s psychickým trpením maloletého poškodeného P. K..

Okresnému súdu Nitra, ktorý je príslušný na jej prejednanie.

odôvodnenie:

Prokurátor Krajskej prokuratúry Nitra podal dňa 06.06.2014 na tunajší súd obžalobu pod sp.zn. Kv 56/2013/4400-26 na obvinenú R. K. pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno c/ Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

V odôvodnení obžaloby uviedol, že v súvislosti s vyšetrovaním obzvlášť závažného zločinu vraždy podľa § 145 odsek 1, odsek 2 písmeno c/ Tr. zákona s poukazom na § 139 odsek 1 písmeno a/, c/, d/ Trestného zákona, ktorého sa dopustila R. K., tým že usmrtila svoje novonarodené dieťa mal. L. K. vyhodnením z balkóna dňa XX.XX.XXXX bolo zistené, že aj prvorodené dieťa obvinenej mal. P. K.. zomrel krátko po pôrode dňa XX.XX.XXXX, pričom R. K. bola s ním v čase pred smrťou doma sama. Úmrtie zistil až manžel obvinenej, pričom pitva konštatovala síce syndróm náhleho úmrtia dojčaťa, pri následne vykonanom znaleckom dokazovaní bolo však konštatované, že aj keď nie je možné stanoviť bezprostrednú príčinu smrti novorodenca mal. P. Z., na jeho tele boli v čase smrti nájdené zranenia takého charakteru, ktoré svedčia o fyzickom a psychickom týraní mal. dieťaťa.

Podľa § 243 odsek 1 Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre zločin s hornou hranicou trestnej sadzby prevyšujúcou osem rokov preskúma predseda senátu a podľa jej obsahu a obsahu spisu posúdi, či ju treba predbežne prejednať na zasadnutí senátu alebo či o nej môže nariadiť hlavné pojednávanie.

Podľa § 243 odsek 2 Trestného poriadku predseda senátu nariadi predbežné prejednanie obžaloby vtedy, ak má za to, že vec treba vybaviť rozhodnutím podľa § 244 ods. 1 písm. a/ až i/ alebo ak skutok, ktorý je predmetom obžaloby, pri správnom použití zákona treba posudzovať podľa iného ustanovenia zákona, ako ho posudzuje obžaloba.

Podľa § 244 odsek 1 písmeno a/ Trestného poriadku pri predbežnom prejednaní obžaloby súd ppostúpi vec príslušnému súdu, ak nie je sám na jej prejednanie príslušný.

V predmetnej trestnej veci pri preskúmaní obžaloby a vyšetrovacieho spisu bolo zistené, že uznesením OR PZ Levice, odbor kriminálnej polície ČVS:ORP-429/OVK-LV-2013 zo dňa 10.6.2013 bolo začaté trestné stíhanie pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno d/ Tr. zákona a uznesením ORPZ, Levice ČVS:ORP-429/OVK-LV-2013 zo dňa 11.11.2013 bolo podľa § 206 odsek 1 Tr. poriadku vznesené obvinenie R. K. pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno d/ Tr. zákona. Uznesenie bolo obvinenej doručené dňa 14.11.2013.

Z odpisu registra trestov ako aj z pripojeného spisu Okresného súdu Nitra sp. zn. 6T 13/2012 bolo zistené, že obvinená bola rozsudkom Okresného súdu Nitra sp.zn. 6T 13/2012 zo dňa 28.02.2012, právoplatným dňa 28.02.2012 odsúdená za obzvlášť závažný zločin vraždy podľa § 145 odsek 1 , odsek 2 písmeno c/ Tr. zákona s poukazom na § 139 odsek 1 písmeno a/, c/, d/ Tr. zákona s použitím § 39 odsek 2 písm d/, odsek 4 Tr. zákona na trest odňatia slobody v trvaní 15 rokov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Vzhľadom na skutočnosť, že skutok pre ktorý bola v predmetnej trestnej veci podaná obžaloba sa stal v presne nezistenom čase v období od narodenia mal. dieťaťa, t.j. XX.XX.XXXX do jeho úmrtia dňa XX.XX.XXXX, teda skôr, ako bol vyhlásený odsudzujúci rozsudok v trestnej veci vedenej Okresným súdom Nitra sp.zn. 6T 13/2012 dňa 28.02.2012, v prípade uznania viny a odsúdenia obvinenej prichádza do úvahy uloženie súhrnného trestu podľa § 42 odsek 1 Trestného zákona za podmienok vyplývajúcich z ust. § 41 odsek 2 Tr. zákona s použitím § 41 odsek 1 Tr. zákona, teda podľa toho zákonného ustanovenia, ktoré sa vzťahuje na trestný čin z nich najprísnejšie trestný, čo v danom prípade je obzvlášť závažný zločin vraždy podľa § 145 ods. 1, odsek 2 písm. c/ Tr. zákona.

Podľa § 16 odsek 1 písmeno a/ Trestného poriadku okresný súd v sídle krajského súdu vykonáva v prvom stupni konanie o obzvlášť závažných zločinoch, za ktoré zákon ustanovuje trest odňatia slobody s dolnou hranicou trestnej sadzby najmenej dvanásť rokov .

Podľa § 19 odsek 1 Trestného poriadku spoločné konanie vykonáva okresný súd v sídle krajského súdu, ak je príslušný vykonávať konanie aspoň o jednom z trestných činov podľa § 16 ods. 1. Ak však čo len jeden z trestných činov patrí do pôsobnosti Špecializovaného trestného súdu, spoločné konanie vykonáva Špecializovaný trestný súd.

Podľa § 19 odsek 2 Trestného poriadku spoločné konanie vykonáva súd, ktorý je príslušný vykonávať konanie proti páchatelovi zločinu alebo konanie o najťažšom zločine.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a ustanovenia Trestného poriadku súd po preskúmaní veci a obžaloby dospel k záveru, že v danom prípade príslušným na prejednanie veci a rozhodnutie je Okresný súd v Nitre v zmysle § 16 ods. 1 Tr. por.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T 64/2014

Sťažnosť má odkladný účinok.